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SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA  DEL 3 APRILE 2024

(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA SEGRETERIA DEL
CONSIGLIO MUNICIPALE)

L’anno 2024, addi' 03 del mese di Aprile,nella Sala Consiliare " DON PEPPINO DIANA " sita in Napoli

alla via E.Gianturco 99 , previo avviso di convocazione per detta data alle ore 9,00 notificato a ciascun Co

nsigliere della Municipalita, pubblicato all'Albo Pretorio e previo deposito degli atti , si e' tenuta, in prima

convocazione, la Seduta del Consiglio della IV^ Municipalita' per la trattazione dell'argomento all'o.d.g. c

he di seguito si riporta

 1) Proposta di Deliberazione  n.5 del 22/03/2024 avente ad oggetto "Espressione parere ex art.32 c. 1 lett.

g) Regolamento della Municipalità e dell'art.88 c.2 dello Statuto sulla Deliberazione di Giunta n.74 del 08

/03/2024 di proposta al Consiglio: Approvazione delle tariffe, delle esenzioni ed agevolazioni, del sistema

di gestione e della percentuale di copertura del costo complessivo dei servizi a domanda individuale per

l'anno 2024".

2) Proposta di Deliberazione  n.6 del 28/03/2024 avente ad oggetto "Espressione parere ex art.32  Regola

mento della Municipalità e dell'art.88 c.2 dello Statuto sulla Deliberazione di Giunta n.87 del 15/03/2024

di proposta al Consiglio: Approvazione della Nota di Aggiornamento al Documento Unico di programmaz

ione - D.U.P. 2024/2026".

3) Proposta di Deliberazione  n.7 del 28/03/2024 avente ad oggetto "Espressione parere ex art.32  Regola

mento della Municipalità e dell'art.88 c.2 dello Statuto sulla Deliberazione di Giunta n.91 del 15/03/2024

di proposta al Consiglio: Approvazione dello schema del Bilancio di previsione 2024/2026 ex art.174 d.lg

s 267/2000".

4)Proposta di Deliberazione  n.8  del 28/03/2024 avente ad oggetto "Espressione parere ex art.32  Regola

mento della Municipalità e dell'art.88 c.2 dello Statuto sulla Deliberazione di Giunta n.75 del 08/03/2024

di proposta al Consiglio: Istituzione del Registro delle/degli assistenti familiari del Comune diNapoli e ap

provazione del relativo Regolamento".

5)Varie ed eventuali.
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  Presiede la Seduta il Presidente della Municipalità,dott.ssa Maria Caniglia ; assiste in qualità di Segretari

o, il Direttore della Municipalità, Dott.ssa Lucia Di Micco ; verbalizza l'Istruttore Amministrativo Cuomo

Liberata.

Il Presidente, alle ore 9,57 dichiara aperta la seduta ed invita il Segretario a procedere all'appello nominal

e dei Consiglieri.

Risultano presenti 20 Consiglieri: Accuso Vincenzo , Apice Fernando, Arfè Domenico, Basile Giuseppe,

Bonetta Raffaele, Borriello Giovanni, Borriello Vincenzo, Botta Ugo, Broccardo Fabio, Di Domenico Ma

rco, Esente Nunzio,Esposito Salvatore, Gallo Alessandro ,Montricoefusco Cristoforo,  Sarno Roberto, Si

meone Armando. Stabile Carmine ,Tortora Michele, Toscano Umberto,Vitiello Pietro.

Risultano assenti 10 Consiglieri:Albanese Gennaro, Cella Enrico, Cotugno Simona, Esposito Claudio, Fo

ntana Giuseppe,  Natale Assunta, Pacella Rossella , Perrella Giampiero,Roman Mercedes Matilde, Troise

Eliana.

Il Presidente, visto il numero dei Consiglieri presenti,  dichiara valida la seduta e nomina scrutatori: Borri

ello Giovanni ,Montefusco Cristoforo, Stabile Carmine.

Si procede con giustificare i consiglieri assenti a vario titolo.

Alle ore 10,02 entra il Consigliere Esposito Claudio.

Alle ore 10,05 entra il Consigliere Albanese Gennaro.

Alle ore 10,05 escono i Consiglieri  Bonetta Raffeale  e Esposito Claudio.

La Presidente Dr.ssa Maria Caniglia introduce l’argomento al 1° punto dell’O.d.g.:  Proposta di Deliberaz

ione  n.5 del 22/03/2024 avente ad oggetto "Espressione parere ex art.32 c. 1 lett.g) Regolamento della M

unicipalità e dell'art.88 c.2 dello Statuto sulla Deliberazione di Giunta n.74 del 08/03/2024 di proposta al

Consiglio: Approvazione delle tariffe, delle esenzioni ed agevolazioni, del sistema di gestione e della perc

entuale di copertura del costo complessivo dei servizi a domanda individuale per l'anno 2024"

La Presidente Dr.ssa Caniglia Maria cede la parola al Presidente della Commissione Patrimonio e Bilanci

o Consigliere Sarno Roberto.

Il Consigliere Sarno Roberto , in merito alla  Deliberazione di Giunta n.74, dichiara che in commissione è

stato dato parere favorevole e che iservizi pubblici sono un effettivo punto di unione tra il cittadino e il Co

mune e che nell'ambito dei servizi resi a domanda individuale garantiscono il srervizio nella sua massima

efficienza verso il cittadino, sono infatti quei servizi che il cittadino chiede all'Ente,il Consigliere Sarno c
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ontinua dicendo che nella Delibera venivano specificati quali sono questi serizi, quali asili nido, e altri ser

vizi che devono essere fruiti dai cittadini.

La Presidente ringrazia il Consigliere Sarno Presidente della Commissione Patrimonio e Bilancio e chiede

al Consiglio se ci sono interventi in merito alla Delibera in trattazionne, non essendoci interventi alle ore

10,07 la presidente Dr.ssa Caniglia Maria, mette in votazione la proposta di deliberazione n.5 , per alzata

di mano.La delibera passa con la maggioranza dei votanti con l'astensione del Consigliere Broccardo Fabi

o e il solo voto contrario dei Consiglieri Albanese Gennaro, Basile Giuseppe e Stabile Carmine, la Preside

nte mette in votazione l'immediata esecutività sempre per alzata di mano e la stessa passa  con la maggior

anza dei votanti con l'astensione del Consigliere Broccardo Fabio e il solo voto contrario dei Consiglieri

Albanese Gennaro, Basile Giuseppe e Stabile Carmine.

La Presidente Dr.ssa Maria Caniglia introduce l’argomento al 2° punto dell’O.d.g.Proposta di Deliberazio

ne  n.6 del 28/03/2024 avente ad oggetto "Espressione parere ex art.32  Regolamento della Municipalità e

dell'art.88 c.2 dello Statuto sulla Deliberazione di Giunta n.87 del 15/03/2024 di proposta al Consiglio: A

pprovazione della Nota di Aggiornamento al Documento Unico di programmazione - D.U.P. 2024/2026".

La Presidente Dr.ssa  Caniglia Maria chiede al presidente Sarno Roberto se vuole intervenire, il Consiglie

re Sarno Roberto in qualità di Presidente della Commissione Patrimonio e Bilancio, ringrazia la President

e ed espone i lavori svolti dalla Commissione, spiegando che il DUP è l'atto fondamentale per il bilancio

dell'Ente.

Interviene il Consigliere Stabile Carmine e  fa una riflessione sul fatto che il DUP e l'integrazione al DUP

già è stato votato, il Consigliere Stabile dichiara il suo voto contrario a tale integrazione e al DUP stesso,

specificando che il DUP rappresenta il "libro dei sogni" e che in 2 anni di Amministrazione Manfredi  non

si è realizzato nulla e che l'unica certezza del DUP è la dismissione dei Fitti Passivi.

Interviene il Consigliere Borriello Vincenzo che non è assolutamente d'accordo con quanto detto da Consi

gliere Stabile, perchè ha fatto confusione tra DUP e Bilancio di precisione. Il Consigliere Borriello V. prec

isa che il DUP si divide in 2 parti parte strategica, e parte operativa, il per quanto attiena la rigenerazione

urbana il consigliere chiede più controlli sotto il profilo del territorio, sistema fognario etc. per quanto rig

uarda la sezione operativa che si divide in programmi e sezioni, il consigliere Borriello V. espone il conte

nuto dei vari programmi e sezioni es. programma 4 e 5 edilizia scolastica e beni confiscati , programma 3

area sicurezza etc.e precisa che lui ha estrapolato tutte quelle voci inserite nel DUP che riguardano il territ
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orio della Municipalità 4, e tutti gli interventi inerenti la riqualificazione di tutti gli immobili ricadenti nel

territorio municipale. 

Interviene il Consigliere Arfè Domenico che ringrazia il Consigliere Borriello V. per la sua esposizione e

spiegazione del DUP, poi si rivolge al Consigliere Stabile Carmine e riferisce che in merito ai fitti passsivi,

nel 2013 la 1^ Giunta De Magistris, la Prof. Palmiere chiuse la scuola di Via del Macello. Il Consigliere A

rfè, inoltre, riferisce, che sentiti i suoi referenti politici comunali , la Biblioteca Andreoli non chiuderà, far

anno il possibile per non farla chiudere.

Interviene il Consigliere Gallo Alessandro e chiede alla Presidente Dr.ssa Maria Caniglia di farsi carico, d

i quanto già votato, da quanto esposto e sottolineato dal Consigliere Borriello V.

Alle ore 10,36 la Presidente Dr.ssa Caniglia Maria mette in votazione la delibera n.6 , si procede alla vota

zione per appello nominale . 15 Consiglieri favorevoli + Presidente ((Accuso Vincenzo, Apice Ferdinando,

 Arfè Domenico, Borriello Giovanni, Borriello Vincenzo,Botta Ugo,Di Domenico Marco,Esente Nunzio,

Esposito Salvatore, Gallo Alessandro,Montefusco Cristoforo,,Sarno Roberto, Tortora Michele,Toscano U

mberto, Vitiello Pietro), 1 Contrario  Basile Giuseppe). 

La delibera passa con la maggioranza dei presenti con  il solo voto contrario del Consigliere Basile Giuse

ppe  la Presidente mette in votazione l'immediata esecutività sempre per alzata di mano e la stessa passa

con la maggioranza dei votanti con il solo voto contrario del  Consigliere Basile Giuseppe.

La Presidente Dr.ssa Maria Caniglia passa ora alla trattazione del 3° punto all'O.d.G.;Proposta di Delibera

zione  n.7 del 28/03/2024 avente ad oggetto "Espressione parere ex art.32  Regolamento della Municipalit

à e dell'art.88 c.2 dello Statuto sulla Deliberazione di Giunta n.91 del 15/03/2024 di proposta al Consiglio:

 Approvazione dello schema del Bilancio di previsione 2024/2026 ex art.174 d.lgs 267/2000".

Il Consigliere Sarno Roberto relaziona in merito ai lavori di commissiopne che hanno portato ad esprimer

e parere favorevole.

Alle ore 10,42 la Presidente Dr.ssa Caniglia Maria mette in votazione la delibera n.7, si procede alla votaz

ione per appello nominale . 15 Consiglieri favorevoli + Presidente ((Accuso Vincenzo, Apice Ferdinando,

Arfè Domenico, Borriello Giovanni, Borriello Vincenzo,Botta Ugo,Di Domenico Marco,Esente Nunzio,E

sposito Salvatore, Gallo Alessandro,Montefusco Cristoforo,,Sarno Roberto, Tortora Michele,Toscano Um

berto, Vitiello Pietro), 4  Contrari  ( Albanese Gennaro,Basile Giuseppe, Broccardo Fabio, Simeone Arma

ndo). 
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La delibera passa con la maggioranza dei votanti con  il solo voto contrario dei Consiglieri  Albanese Gen

naro,Basile Giuseppe, Broccardo Fabio, Simeone Armando.   la Presidente mette in votazione l'immediata

esecutività sempre per alzata di mano e la stessa passa  con la maggioranza dei votanti con il solo voto co

ntrario dei  Consiglieri Albanese Gennaro,Basile Giuseppe, Broccardo Fabio, Simeone Armando.

Proseguono i lavori del Consiglio, la Presidente introduce il 4° punto all'O.d.G.)Proposta di Deliberazione

n.8  del 28/03/2024 avente ad oggetto "Espressione parere ex art.32  Regolamento della Municipalità e de

ll'art.88 c.2 dello Statuto sulla Deliberazione di Giunta n.75 del 08/03/2024 di proposta al Consiglio: Istitu

zione del Registro delle/degli assistenti familiari del Comune diNapoli e approvazione del relativo Regola

mento".

Il Consigliere Sarno Roberto ,chiede all'Assessore Guarracino di essere presente in aula per avere delle de

lucidazioni circa questa delibera ,

Il Consigliere Sarno Roberto precisa che data l'importanza della richiesta hanno espresso parere favorevol

e all'interno della Commissione Patrimonio e Bilancio.

Interviene il Consigliere Gallo Alessandro che chiede come mai tale tematica non sia stata trattata all'inter

no della Commissione "Politiche sociali" con l'intervento anche dell'Assessore preposto, essendo questa u

na tematica molto delicata.

Interviene l'Assessore Municipale Guarracino Raffaella che il comune vuole proseguire un lavoro di cons

olidamento con le famiglie e quindi ha previsto l'istituzione di questo Registro dove ogni   famiglia può at

tingere per ricevere un assistente familiare.

Interviene il Consigliere Arfè Domenico che sempre in merito all'ordine dei lavori, chiede alla Direttrice d

ella municipalità, se l'argomento in trattazione è una cosa che riguarda il Welfare oppure no.

Interviene la Direttrice della Municipalità Dr.ssa Lucia Di Micco che specifica che trattasi di un sostenta

mento al lavoro, tocca il bisogno delle famiglie ma non nasce con quello spirito, e quindi è un argomento

che interessa le Politiche del lavoro, e non il Welfare.

Alle ore 10,55 la Presidente Dr.ssa Maria Caniglia mette in votazione per alzata di mano la delibera n.8 ch

e passa all'unanimità dei votanti.

Interviene Il Consigliere Simeone Armando, per quanto attiene la Biblioteca Andreoli, specificando che n

el Consiglio Comunale saranno presentati 2 O.d.G. inerenti la Biblioteca Andreoli, uno presntato dalla list

a Clemente Sindaco e l'altro dal P:D. che chiedono cose diametralmente opposte, il Consigliere Simeone l
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egge l'O.d.g. del PD in cui si chiede l'allocazione della biblioteca non lontano dal quartiere eventualmene

all'interno del Hotel Tiberio.

Interviene il Consigliere Vitiello Pietro su varie ed eventuali e ,riagganciandosi a quanto detto dal Consigl

iere Simeone sottolinea che per quanto attiene la biblioteca Andreoli riconferma quanto votato in Consigli

o ossia l'impegno dato alla Presidente per interlocuire con la Regione Campania per lasciare la biblioteca

Andreoli lì nel Rione Luzzatti in comodato d'uso gratuito.

Interviene il Consigliere Stabile Carmine che specifica che i 2 ordini del giorno inerenti la Biblioteca And

reoli sono al 36 e 37 posto in ordine e trattazione nel Consiglio Comunale e quindi lui prevede che non si

arriverà a trattarli e prevede che l'O.d.G. della Clemente i cui si chiede di interlocuire con la Regione Cam

pania sar respinto mentre quello proposto dal PD che chiede una soluzione meno dolorosa o in ultima anal

iso il trasferimento c/ol'Hotel Tiberio,quello credo verrà approvato, perchè il primo firmatario di tale O.d.

G. è Enza Armato voce autorevole in Consiglio, 

quindi il Consigliere Stabile chiede alla Presidente  se intende andare avanti con l'O.d.G. presentato nello

scorso Consiglio dal Consigliere Perrella e votato da tutti i Consiglieri.

Interviene il Consigliere Gallo Alessandro sempre per le varie ed eventuali e in merito segnala uno sprofo

ndamento in Via Ferrara e chiede di essere reso edotto di tutti i controlli effettuati alla rete fognaria,  nel c

entro storico,dagli addetti a tali controlli nel quartiere San Lorenzo e Vicaria.

Interviene il Consigliere Sarno Roberto che segnala la problematica della caduta di alberi; soprattutto in P.

zza S. Erasmo e via Reggia dei Portici, a seguito delle avverse condizioni metereologiche verificatesi negl

i ultimi giorni, e ne chiede la rimozione.

Alle ore 11,13 esce il Consigliere Tortora Michele.

Interviene il Consigliere Arfè Domenico che chiede alla Direttrice Dr.ssa Di Micco ,circa la nota trasmess

a dal SAT  datata 26/02/2024 con PG/2024/182465 inerente la manutenzione degli edifici scolastici, reper

imendo fondi, e chiede di capire lo stato di avanzamento di questa nota a firma dell'Arch. Mallardo, segna

lando soprattutto la preoccupazione di genitori, docenti e personale ATa in merito alla sicurezza degli istit

uti scolastici.

Interviene la Direttrice Dr.ssa Di Micco Lucia che in risposta riferisce che il problema è l'approvazione de

l Bilancio e precisa che una volta approvato il Bilancio verrà anche individuata la ditta.

Interviene il Consigliere Borriello Giovanni che segnala che la problematica esposta dal Consigliere Arfè
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in merito all'edilizia scolastica è relativa soprattutto ai servizi igienici e chiede che all'atto della  ripresa de

ll'attività di manutenzione di tenere una particolare attenzione a questa problematica e di  inserirla tra le p

riorità da trattare.

Interviene il Consigliere Borriello Vincenzo che segnala quanto lamentato dai residenti di via S. Alfonso

Maria dei Liguori in merito ai verbali per divieto di sosta, elevati in assenza di segnalatica, visto che il div

ieto è posto a Monte e a Valle della Strada e non ripetuto ad ogni interruzione così come previsto da Codi

ce della Strada, chiede all'Assessore Apice Ferdinando, pertanto, di interlocuire con il Comando della poli

zia Locale U.O. San Lorenzo per ripristinare la segnaletica verticale di divieto ad ogni interruzione di stra

da. 

Alle ore 11,32 la Presidente Dr.ssa Maria Caniglia chiude la seduta del Consiglio Municipale del 03/04/20

24.
 


